

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Шумахер будет шить ботинки молдавским детям | Dss citoyens bernois au secours des enfants moldaves

Автор: Юлия Геске, [Штефисбург](#), 01.12.2008.



Ботинок - не роскошь (Фото автора)

Деньги для этого собрали на благотворительном обеде в Штефисбурге.

|

Berne : une association recueille des fonds pour les enfants moldaves
Dss citoyens bernois au secours des enfants moldaves

Не успела еще закончиться в Штефисбурге благотворительная акция по сбору рождественских подарочных пакетов для детей из детдомов Молдавии (о ее завершении и результатах читайте в «Нашей газете» в конце недели), как стартовал новый благотворительный проект. Его цель – обеспечить теплой, новой и, главное, добротной, учитывая бездорожье молдавских сел, обувью около 300 детей, большая часть которых живет в детских домах или в многодетных малообеспеченных семьях.

Идея этого проекта возникла еще в апреле, когда группа энтузиастов из Библейской миссии (Bibel-Mission) в Берне в очередной раз посетила Молдавию и привезла туда гуманитарную помощь. Поселили швейцарцев в доме у человека по имени Сергей (к

сожалению, никто из организаторов проекта не знает его фамилии), который оказался первоклассным поваром. Благодаря этому гости за несколько дней своего пребывания в Молдавии отведали все блюда национальной кухни и по заслугам оценили кулинарное мастерство хозяина. Но каково же было их изумление, когда они узнали, что кулинария – всего лишь хобби Сергея, а основная его профессия – сапожник, по-немецки – шумахер, т.е. делатель сапог (от schuhe – сапог, ботинок). И в этом занятии Сергей, как и в кулинарии, также не имеет себе равных в округе. Практичные швейцарцы «взяли на заметку» человека, у которого такие «золотые руки», еще не представляя конкретно, как и где можно использовать умение молдавского «шумахера».

Долго простоявать Сергею не пришлось, уже вскоре его сапожное умение оказалось востребованным. Через несколько месяцев группа активистов из Бернской миссии была в гостях в детском доме Soci Noi (так звучит название этого молдавского села в переводе на немецкий). Дети и воспитатели готовили праздник «День учителя», и швейцарцев пригласили принять в нем участие.

По такому случаю дети нарядились в свою лучшую одежду и выглядели празднично и торжественно. Ложкой дегтя в бочке меда была лишь обувь: на ногах у воспитанников детдома можно было увидеть разномастные кеды, кроссовки и даже тапочки. Да и это «великолепие» было далеко не новым и не соответствовало не только праздничному наряду, но и сезону – осень была холодная и слякотная. Швейцарцы тут же вспомнили, как в прошлогоднем январе, привезя рождественско-новогодние подарки детдомовским детишкам, они были шокированы увиденным: в морозную погоду дети бегали в школу по подтаявшему мокрому снегу в тех же матерчатых кроссовках и кедах, в лучшем случае – в старых хлипких ботинках. Другой обуви в детдоме попросту не было.

☒ Тогда-то и вспомнили практичные гельветы про Сергея и, не откладывая в долгий ящик, наведались к нему. Результатом переговоров стал визит сапожника в детский дом, а через пару недель у каждого детдомовца появилась пара новых теплых и, главное, крепких ботинок на толстой (для надежности) подошве: у девочек – коричневых, у мальчишек – черных.

Обув (в хорошем, буквальном смысле этого слова) один детский дом, активисты Бернской миссии не успокоились, ведь под их опекой в Молдавии находятся еще два «объекта»: детский дом в городке Albinez и интернат для трудных подростков в Valea Norocului. Сапожник Сергей согласен пошить для этих детей и подростков зимнюю обувь, но если даже работать он будет за минимальную плату, то кожу и фурнитуру для ботинок надо покупать и причем хорошего качества, чтобы, как говорится, сносу этой обуви не было. Ведь неизвестно, кто и когда в следующий раз раскошелиться.

Так возник проект под лаконичным названием “Schuhe” (Ботинок), и в прошлую субботу жители географически очень далекого от Молдавии городка Штефисбург стали его организаторами и участниками. В большом обеденном зале при городской церкви был устроен благотворительный обед, пригласительный билет на который стоил 30 франков. Желающих побывать на нем набралось около ста человек – полный зал. В перерыве между блюдами (а надо сказать, что повар Роланд, готовивший блюда для гостей этого мероприятия, в кулинарном мастерстве не уступал своему молдавскому коллеге Сергею) присутствующим подробно рассказали о проекте и показали видеофильм о молдавском детдоме в селе Soci Noi. В качестве

главного аргумента в центре зала на столике с информационными брошюрами о гуманитарной деятельности в Молдавии Бернской библейской миссии была выставлена пошитая руками молдавского шумахера Сергея пара детских ботинок.

Видеофильм о буднях и условиях жизни детдомовских детей произвел на участников обеда такое впечатление, что «емкость» для пожертвований, установленная на столике рядом с ботинками, к концу обеда наполнилась доверху. Так что уже в середине декабря десятки пар новеньких зимних ботинок перекочуют из мастерской Сергея в шкафчики детдомовских детишек. Это будет хорошим практическим дополнением к рождественским подарочным пакетам, которые со дня на день отправятся из Швейцарии в Молдавию.

От редакции: Для тех, у кого возникнет желание стать участником проекта "Schuhe", сообщаем номер счета для пожертвований: PC 70-7722-5. Дополнительную информацию можно получить, написав на адрес: info@bibel-mission.ch или же Bibel-Mission IOH Schweiz (Internationales Ost-Hilfswerk), Wangenstrasse, 43a. CH-3018 Bern.

[Рождество](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shumaher-budet-shit-botinki-moldavskim-detyam>